

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feladás szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	50 K
Fél évre	— — —	25 K
Negyedévre	— — —	12 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(:) Ünnepe van a nemzetnek. Nagy és magasztos ünnepe. A királyi pár az ország fővárosának előkelő vendége. Régen — nagyon régen volt, hogy ez a legvendégszeretőbb nemzet királynőjének mosolyában gyönyörködhetett. A sors kegyetlen szeszélye husz évvel ezelőtt elrabolta tőlünk a leggyöngédebb fejedelmi nőt, azóta árvák, elhagyatottak voltunk és a földöntúli nagylelkűséget az ő eszményképében tiszteltük. Most újra boldog meglepedettség önti el szívünket, hiszen van királynénk, fejedelmünk, ki a népnek, a magyar nemzetnek szerető anyja, urának, királyunknak gyöngéd támasza és fáradhatatlan munkatársa. — Olyan az érzésünk, mint egy meghűt, meleg családi körben, hol mindenki ott ül a tűzhely körül, ahol nem hiányzik senki, semmi, hol a morál, a megelégedettség tanyáz. Ó és ha a szent királyné a béke királynéja létszen; oltárt fognak emelni számára és a világ minden tájáról az ő szentélyéhez zarándokolnak majdan, hogy a szenvedő emberiség csókjaival borítsa a hideg szobrot, mely a mi királynénk képmása létszen.

(X) Az entente sajtója kegyesen előterjeszti békefeltételeit. Nem is akarnak sokat; azt is elismerik, hogy tulajdonképpen mi vagyunk azok, kik a békekötésnél adhatunk. De azért például elég merész ahhoz az angol „Manchester Guardian”, hogy amikor tőlünk a status ante quo helyreállítását kéri, Németországtól kárpótlást is követeljen. Vagy például a Daily Mail számos felétele között Oroszország számára szabad átjárót kér a Dardanellákon. Még vakmerőbb a francia sajtó, hol például a Bastille azt követeli, hogy Elzász és Lotharingia visszacsatoltassék Franciaországhoz. És ilyen humorosak további kívánságaik is: valószínűk maguk gondolják a legkévésbé komolyan az a fajta promozciókat és minden valószínűség szerint az a bizonyos „külpolitikai rovatvezető” csak elmefuttatásból írta éppen...

Mindenesetre hálásak vagyunk, hogy megmosolyogtatott.

(=) A román király utazik. Hová, miért?! Nem éppen kényutazás a célja; inkább az állam ügyek összevisszasága készíti, hogy enországból futva meneküljön! És nem Oroszországba

megy, itt csak átutazóban lesz, de menten tovább siet, mert ugytalálja. Anglia biztosabb talajhontalan királyok számára, — mint a cár birodalma. S mi meg is értjük Ferdinánd királyt; elvégre ugy gondolja, ha már egyszer menekül, olyan helyre megy, hol többé ez a veszély nem fenyegeti...

akarna megállani és hol akarja megkísérelni a győzedelmes üldözők megállítását. Az a körülmény, hogy csapataink átlépték a Dunával párhuzamosan folyó Jalomitát, igen meglehetősen futóknak a menekülést, Buzeu — Calamaniul elfoglalása után nemsokára sor fog kerülni Brailára is. — Bármily kétségbesett védekezést fognak is kifejtetni az oláhok, nem lesznek képesek megállani helyükön már csak azért sem, mert nem gondolkodhatnak a maguk számára semmi utánpótlásról. Ha pedig a Szerethnél is kikapnak, akkor a Dobrudza esüskében még meglevő ellenség sem tarthatja fölé magát.

Románia teljesen meg van verve s bizonyára már arról is meggyőződött, hogy minden további ellenállás felesleges, lehetetlen. Erről éppen ugy meggyőződhetett már, mint arról, hogy kár volt a háborút megkezdeni. De miként augusztus végén szövetségesek rabították a háborúba, éppen ugy arra kényserítik ost, hogy a háborút — akár annak idején Szerbia — a végső elvörösítésig folytassa.

Románia veresége számokban.

(A Reggel tudósítójától.) A megvert és részben megsemmisített román hadseregnek visszavonulása elérte Moldvát és még mindig nem képes megállni. Az oláh királyság fele, kiválóan termékeny föld, két évtized készleteivel, a legfontosabb katonai berendezésekkel, a győzők kezében van. Az oláh hadsereg már-már megszűnt önálló tényező lenni. Vezetése teljesen francia és orosz francsnokságok kezébe ment át. December 5-ike óta nem jelent meg önálló román vezérkari jelentés.

Oláhország 137.902 négyzetkilométernyi területéből a ploesti-bukarest—calarasi vonalig több mint 60.000 négyzetkilométer van a központiak és szövetségesek birtokában. December 10-ig 145.000 embert, ezek között 1600 tisztet fogtak el seregeink, legalább ugyanennyire rug a sebesültek és eltiúntek száma, azon kívül az Oláhország különböző vidékeire szétszórt és rejtőzködő katonák száma megközelíti a 10.000 embert. Oláhország kiképzett hadseregéből 300.000 embert veszített eddig. A hadi szerrek felhasználása az oláh hadseregben még ilyesztőbb, mint az emberanyag felhasználása. Ellen-ségeink adatai szerint Romániának a háboru kezdetekor 400.000 gyalogsági fegyvere volt. Ebből 200.000 darabot zsákmányoltak eddig hadaink. Az oláh tábori ágyuk száma a háboru elején 800 volt, ezek között 60 nehéz ágyu, melyeket Franciaország a háboru folyamán szállított szövetségesének. December 10-ig 422 tábori ágyu, közte 24 nehéz ágyu került birtokunkba. Oláhország 500 gépfegyveréből a szövetségesek 346 darabot zsákmányoltak. Ezekben a számokban ninesenek benne a megsemmisített helyeken ojtott zsákmányok.

Az oláh királyságnak több mint a fele a központiak frontja mögötti fokszik. Az előrduladás

pedig még mindig folytatódik. — Bukarest elfoglalásával igen nagy tüzéségi készlet került birtokunkba. Románia elvesztette egyetlen tüzéségi arzenálját az odaküldött javítani való ágyakkal, készletekkel és gépekkel együtt. Elvesztette Bukarestben levő egyetlen gyárat, amelynek gyalogsági lövegeket állítottak elő és kezünkbe jutott a Bukarest melletti Dardeslben levő egyetlen löpörgyár. Targovisteában volt egy főkarzenáljuk, de ma már ez is a kezünk között van. A Szereth-vonalon néhány kisebb tüzéségi raktárunk van még a megvert oláh hadaknak, de ezekben a raktárakban esupa várágyu-munició van, melynek a jelen körülmények között semmi haszát sem vehetik.

Az oláh vasutak 3087 kilométeréből december 10-ig több mint 2000 kilométer velt már a mi birtokunkban. — Oláhország 18.000 vasuti kocsijából, mely között igen sok volt a visszatarított magyar, osztrák és német kocsi, 4000 darab, 700 mozdonyából pedig 150 került birtokunkba. Azonkívül a dunai utat az ellenség egész Csernavodán tul elvesztette s azon a közlekedést hadaink nemsokára meg fogják kezdeni.

Gabonában, petróleumban és marhaállományban olyan óriási zsákmányokat ejtetünk, hogy azok nemesak a különböző frontokon küzdő hadseregeink szükségleteit fedezik, hanem még a hátamögötti országrészek lakosságának is hasznára lesznek. — Az oláh és orosz hadsereg gyors visszavonulásai nem a legtermékenyebb vidéken voltak le és ott is, ahol keresztülfutottak, nem igen érték rá pusztítani.

A hivatalos jelentések szerint a megvert ellenség üldözése Moldvában északra irányban történi, de még semmi jel nines arra, hogy az ellenség hol

Törökök sorozása Magyarországon.

A belügyminiszter rendelete.

(A Reggel tudósítójától.) A belügyminiszter rendeletet bocsátott ki a Magyarországon tartózkodó török állampolgárok sorozása tárgyában.

A rendelet szerint a es. és kir. hadügyminisztérium a bécsi török követség megkeresésére elrendelte, hogy bécsi, brünni, — triesti — Radkersburgban — budapesti és sarajevói es. és kir. hadkiegészítő kerületi parancsnokság a monarchiában tartózkodó és a török külképviseleti hatóságok által megnevezett török hadköteleseket, hadi szolgálatra való alkalmasságuk szempontjából katonai orvosi bizottság által vizsgálta meg.

Azon török állampolgárok, a kik katonai orvosi vizsgálat céljából a fölhívás dacára sem jelennek meg a es. és kir. hadkiegészítő kerületi parancsnokságnál, kényszer utján elővezethetik. A kényszer utján elővezett török hadköteleseket, akiket a katonai orvosi bizottság

hadí szolgálatra alkalmasnak minősít, — ha a török külképviseleti hatóságok kényszer útján való elszállításukat kívánják, a folyó évi január hó 8-án kelt 125. re. számú rendelete értelmében kell Törökországba szállítani.

A 11 órai záróra.

Január 2-án lép életbe.

(A Reggel tudósítójától.) A hivatalos lap mai száma a belügyminiszterium rendeletét közli, amelyben a tüzelőanyagok legmesszebbmenő kímélése érdekében többrendbeli intézkedést léptet életbe a városok utcai világítási korlátozása tekintetében.

Majd a következőket rendeli:

A nyilvános étkező és szórakozó helyiségeket (vendéglők, korezmák, italmérő vagy elárusító helyek és más hasonló üzletek, színházak, mulatóhelyek, kávéházak stb.) ha rájuk a hatályban álló jogszabályban még rövidebb záróra nincsen megállapítva, Budapesten éjjeli 12 óránál, egyebütt éjjeli 11 óránál tovább nem szabad nyitva tartani és mindezeket a helyiségeket, ha a hatályban álló jogszabály későbbi időpontot nem állapít meg, reggeli öt óra előtt nem szabad kinyitni. Az utóbbi rendelkezés alól a rendőrhatalóság, indokolt esetekben a helyi viszonyoknak megfelelő kivételeket tehet.

A 3-ik §. szerint a nyílt árusítási üzleteket (boltokat), az azokhoz tartozó irodai és raktárhelyiségekkel együtt január és február hónapokban esti 7 órától reggeli fél 8 óráig, március, és április hónapokban esti 7 órától reggeli fél 7 óráig, az olyan üzleteket pedig, amelyekben tulajdonosan élelmi- vagy egyedárusági cikkeket árusítanak, január és február hónapokban esti fél 8 órától reggel 7 óráig, március és április hónapokban pedig esti fél 8 órától reggeli fél 6 óráig zárva kell tartani.

Ez a rendelet 1917. évi január hó 2-án lép hatályba.

Özv. Korbély Gézáé szül. Elischer Gizelle mint neje, Korbély Géza mint fia, Korbély József és özv. Urbán Endréné szül. Korbély Piroka mint testvérei, Korbély Józsefné szül. Fráter Viola mint sógornéje, Korbély Pál mint unokaöccse, Korbély Viola mint unokahuga, összetört szívvel, de Isten szent akaratában megnyugodva jelentik hogy az önfeláldozó és forrón szerető férj, a legjobb édes apa és felejtethetlen gyöngéd testvér és sógor, illetve rokon

Korbély Géza

a tiszai ev. egyházkerület főjegyzője, pénzügyi bizottságának elnöke, a sárosi evangélikus egyházmegye főesperese, az eperjesi evangélikus kollegium egyházielnöke, Sárosvármegye és Eperjes sz. kir. város törvényhatósági bizottságának tagja, stb.

életének 57-ik, házasságának 27-ik évében, hosszú és súlyos szenvedés után, Miskolcra, f. hó 27-én d. u. 4 órakor, szerető testvérhuga házában csendesen elhunyt.

Drága halottunk porsátorát f. hó 29-ikén pénteken d. u. 3 órakor fogjuk az evangélikus egyház szertartásai szerint Miskolcra, az evangélikus templomból a mindszenti evangélikus temetőbe örök nyugalomra helyezni. Miskolc, 1916. december 27.

Ne félj, mert megváltottalak: neveden hívtalak téged, enyém vagy, Esaiás 43. 1.

Koronázás előtt.

A hitlevél átnyújtása. — A koronaőr eskütétele. — A szent korona átszállítása — A Pro Transsylvania diszközgyűlése.

Budapest, december 28. A képviselőház és a főrendiház ma délelőtt 9 órakor a parlament palotájának kupolacsarnokában együttes ülést tartott.

Jósika Samu báró, elnök kéri az országgyűlés tagjait, hogy a koronázás napjának kitűzése és a koronázási hitlevél átvétele céljából jelenjenek meg a királyi várban és azután ismét itt gyülekezzenek.

Felvonulás a várba.

Ennek megtörténte után:

kevésnel 10 óra után megkezdődött az országgyűlés tagjainka felvonulása a budai várpalotába, ahol a trónteremben gyülekeztek. Az országgyűlés tagjai között volt Andrássy Gyula gróf is, aki már az aranygyapjas-rend jelvényével jelent meg és akit sokan üdvözölték kitűntetése alkalmából.

A trónteremben.

Alig mult néhány perccel 11 óra, amikor a trónteremben megjelent Zita királyné a kis trónörökösrel.

A királynét, — aki nem hivatalosan, hanem mint vendég jelent meg — lelkesen megéljenzették.

Jön a király!

Néhány perc mulva Nepalek főszertartásmester háromszor kopogtatott pálcájával. A következő pillanatban megjelent a király diszruhában.

Viharos éljenzés zúgott fel, amikor a király alakja látható lett.

Ófelsége mosolyogva, kipírult arccal, hajlongva köszöngetve az ovációt.

Katonás léptekkel ment a baldachin felé. Itt megállt, levette keszmáját fejéről. Jobbjánál állt gróf Széchenyi Gyula az ország pallosával, balján testőrkapitányok. Szemben állt Csernoch János hercegprimás, mellette Ambrózy Gyula gróf, az új koronaőr.

Az új koronaőr eskütétele.

Tisza István gróf miniszterelnök rövid beszédben tolmácsolta az országgyűlés hódolatát, majd jelentette, hogy a magyar országgyűlés eljött Ófelsége színe elé, hogy a megválasztott koronaőr esküjét meghallgassa.

Rosner Ervin báró, a király személtve körüli miniszter, a keresztet tartó hercegprimás mellett állva, felolvassa az eskümintát.

Ambrózy Gyula gróf elmondja az esküt.

A király átadja a hitlevelet.

Csernoch János hercegprimás szavai után:

Károly király kijelentette, hogy a koronázási hitlevelet kegyesen elfogadja és azt aláírásával ellátva, becékkelyezés végett ezennel átadja.

Zugó éljenzés követte a király szavait.

Csernoch János hercegprimás szavai következtek. Hódolattal-

jesen jelentette, hogy az országgyűlés gróf Tisza Istvánt nádorhelyettesé választotta.

Károly király kijelentette ezután, hogy a fejedelem és nemzet alkotmányos jogait biztosító hitlevél elkészült és azt ezenel kiadja. Felejtethetlen nagy, böles elődöm — ugymond — koronázása alkalmával a szavakat mondta: Nem lehet az, hogy amit összetartással és egyetértéssel király és nemzet alkotnak, állandó és üdvös ne legyen. Ez az igazság mennyire megerősödött az elmúlt félszázadban is, Isten áldását kérte az egyetértő munkára.

Majd kijelentette, hogy a nádorhelyettes megválasztását megerősíti és

a koronázás napját december 30-ára tűzi ki.

A király elhagyja a tróntermet.

Hosszantartó lelkes éljenzés követte a király szavait.

Majd Nepalek főszertartásmester utat csinált és megkezdődött Ófelsége kivonulása a trónteremből.

Az országgyűlés tagjai ezután elhagyták a várat és visszatértek a parlament kupolaterembe, ahol Ambrózy Gyula gróf megköszönte koronaőri megválasztását. A jegyzőkönyv híftelésítése után az ülés véget ért.

A szent korona elszállítása.

A délután folyamán a vasládába zárt szent koronát és a koronázási jelvényeket a hagyományos ünnepegek mellett szállították át eddigi őrzési helyéről a király lakosztályába. A ládát a képviselőház kijelölt tagjai vállukon vitték át a király lakosztályába, ahol azt a király jelenlétében az országbíró helyettes felbontotta. Megállapította, hogy a korona és a jelvények sértetlenek és mind megvannak. Ezt az aktust a trónörökös is végignézte.

A Pro Transsylvania diszközgyűlése.

A Pro Transsylvania segítő bizottság ülése Zita királyné jelenlétében zajlott le. Megjelentek a diszközgyűlésen a kormány tagjai, a püspökök, a tábornokok, a főispánok és a városok polgármesterei, mintegy 300-an.

Pontban 5 órakor érkezett a diszközgyűlésre Zita királyné, Jósika Samu báró üdvözölte szép beszéddel. Ismertette az egyesület célját, amelyben a siker legfőbb záloga, hogy a királyné állott az élére. Kérte a királynét, hogy engedje meg az ülés megnyitását.

A királyné így válaszolt:

— Öszinte örömmel jelentem meg körükben. Isten áldása kísérel nemes munkájukat. Az ülést megnyitom.

Ezután Jósika Samu báró felkérésére Apponvi Albert gróf megtartotta ünnepi beszédét.

Majd Ugron Gábor, a kolozsvári segítő bizottság elnöke szólalt fel és az egyesület elnökeve Jósika Samu bárót ajánlotta megválasztásra. Az egyhangú választás után a tiszttakar választása következett.

Végül Jósika Samu báró alattvalói hálával köszönte meg a királyné megjelenését és a közgyűlést berekesztette.

A közgyűlés végeztével a királyné cerelet tartott. Megszólította a jelen volt hölgyeket, továbbá Andrássy Gyulát, Apponyit, Jósikát, Ugront, Bethlen Gábort és Majláth püspököt, azután a megjelentek zug éljenzésétől kísérve eltávoztott.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken: Nemtudomka.

Szombaton délután: Mágnaš Miska.

Szombaton: Ófelsége, a király koronázása alkalmából diszeldadásul: A király házassodik.

Vasárnap délután: Derék Fridolin; este: Nemtudomka.

— **Az előadások kezdete.** A kormány legújabb rendelkezése folytán a színházakat a jövő év január 2-ától kezdve este 11 órakor be kell zárni. A rendelet életbeléptetése után Miskolcra a színelőadások az eddigi 8 óra kezdett helyett fél 8 órakor kezdődnek.

— **Nemtudomka.** Huszka remek zenéjü operettje pénteken este kerül színre a címszerepben Antal Erzsivel; Miczít Pintér Böske, Gábort Darigó, Ponty tanárt Herceg játszsa.

— **Mágnaš Miska** szombaton délután kerül színre mérsékelt helyárrakkal, a főbb szerepekben Pintér, Páldy, Endrei, Darigó és Rátkaival.

— **Király házassodik — diszeldadásul.** Szombat este, Ófelsége koronázása napján — diszeldadást rendez a tarsulat. Színre kerül Tóth Kálmán kitémő vígjátéka, A király házassodik. Ezt megelőzőleg ünnepi nyitányt játszik a es. és kir. 21-ik gyalogezred zenekara.

— **Vasárnapi előadások.** Vasárnap délután — mérsékelt helyárrakkal — a Derék Fridolin énekes bohózat kerül színre. — Este a sok sikert aratott Nemtudomka van műsoron.

HOCHHAUSER

„Sólyom“ áruházában
(Széchenyi-utca 72.)

**a legjobb és legolcsóbb
cipők kaphatók.**

Allami tisztviselőknék és vasutasoknak
5% kedvezmény.

— **Köszönet.** Özv. Kiss Endréné urnó a tüdőbeteg katonák javára szives volt 10 koronát adományozni. A nemeslelkü adakozásért ezuton mondok hálás köszönetet. Szvetlik Mátyásné.

MEGJELENT

A

Magyar
Hősök

című pompás

ajándék-album,

amelyet a „Pesti Napló“ új
előfizetői is ingyen megkapnak.

A magyar katonák
tündöklő vitézségé-
nek állított e diszes
albummal örök életű
emléket a „Pesti
Napló“. Sok száz
fotográfia, színes és
bravuros harctéri
rajz, gyönyörű, lélek-
emelő hősi tettek
leírása képből és
szövegben teszik pá-
ratlan érdekességüvé
a „Pesti Napló“
ezidei ajándékát.

Kérjen
album-ismertetést
a „Pesti Napló“ kiadó-
hivatalától Budapest,
Vilmos császár-ut

55.

Rimnicul-Saratnál súlyosan megvertük
az oroszokat.

Tulhaladtunk a városon, 3000 foglyot ejtettünk.

Höfer jelentése.

Budapest, december 28. Hivatalos, Keleti haderő: Mackensen vezértábornagy hadserege: Falkenhayn tábornok szövetséges haderői Rimnicul-Saratnál az oroszokat súlyosan megverték tegnap. Az ellenség még egyszer megkísérelte a várostól délnyugatra és délkeletre helyt állani s hogy levegőhöz jusson, több tömegtámadással próbálkozott meg. Vonalait több helyen áttörtük. — Az ellenség meghátrált, üldözésével Rimnicul-Saratot túl haladtunk előre. Az elfoglalt várostól északnyugatra emelkedő magaslatokon az oroszok szintén meghátráltak az osztrák-magyar és német csapatok szuronyai előtt. — Tegnap 3000, a csata kezdete óta tizezernél több foglyot szállítottunk be.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Sósmezőnél és attól délkeletre a hegységben a harc erősen fokozódik. Repülők az említett határterületen két ellenséges Fahrman-gépet lőttek le és két másik ellenséges harci repülőt leszállásra kényszerítettek. Állásaink a Mesti Canesci szakaszon orosz ágyutüz alatt állottak.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nines új-ság.

Olasz és délkeleti haderő: Lényegesen esemény nem volt.

Höfer, altábornagy.

Német jelentés.

Berlin, december 28. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati haderő: A flandriai arcvonal és a Somme-hajlás egyes szakaszai időnkint erős tűz alatt állottak. A légi haderők tevékenysége igen élénk volt. Az ellenség légi harcban és elhárító tüzelésünkben nyolc repülőgépet veszített.

Keleti haderő: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az arcvonal több részén árkaink megszállt csapatai visszautasították orosz portyázó osztagok lövetőereit.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Erdős-Kárpátokban, a Ludowo mellett német vadászok kézigránátharcban elűzték az oroszok erős járőreit, a Mesti Canesci-szakaszon. Több ízben élénk ágyutüzelés volt a hegyekben. Az Ojtoz- és Putnavölgyekben a harci tevékenység fokozódott.

Mackensen vezértábornagy hadserege: December 29-ik napja Falkenhayn tábornok IX. hadseregének a Rimnicul-Sarat-i csatában meghozta a teljes győzelmet a Románia védelmére harcra vetett oroszok felett. A december 26-án visszavetett ellenség nagy tömegek ellen támadásaival megkísérelte, hogy az elvesztett területet visszaszerezze. Porosz és bajor

gyaloghadosztályok utánvetették magukat a visszaözlő ellenségnek, átgázoltak az éjszaka folyamán újonnan épített állásain és Rimnicul-Saratot túl nyomultak előre. Tovább délkeletre német és osztrák-magyar csapatok egyidejűleg áttörték az oroszok erősen elszáncolt vonalait. Itt is elhárították az oldaluk ellen intézett heves ellen-támadásokat és harcra készen északkeleti irányban előbbre jutottak. Az ellenség veresége alkalomával ismét súlyos, véres veszteségeket szenvedett. Tegnap foglyokban 3000 embert, zsákmányban 22 géppuskát szállítottunk be. A Rimnicul-Sarat-i csatában a IX-ik hadsereg által elfogott oroszoknak a száma összesen 10.220. A dunai hadseregnél csak részleges harcok voltak. A Dobrudzsában bolgár és oszmán csapatoknak sikerült az oroszokat Macintól keletre megerősített magaslati állásaikból kivetni.

Macedón arcvonal: A Doiran-tól északkeletre több angol század erős előkészítő tüzelés után hasztalanul támadta meg a bolgár előőrseket.

Ludendorff.

Andrássy, Apponyi,
Berzeviczy és Khuen-
Héderváry a királynál

Budapest, december 28. A király ma kihallgatáson fogadta Andrássy Gyulát, Apponyi Albertet, Berzeviczy Albertet és gróf Khuen-Héderváry Károlyt. Andrássy háromnegyed óra hosszat volt a királynál. A kihallgatás után egy újságíróknak kijelentette, hogy a király rendkívül kegyesen fogadta. — Politikai kérdésekről is volt szó, de semmi olyanról, amelyről most mondhatna valamit.

Az amerikai német
nagykövet cikket írt
Wilson béke közvetítéséről.

Hága, december 28. Bernstorff német nagykövet egy newyorki lapba cikket írt, melyben Wilson jegyzékét úgy tüntette fel, mint amely a német békeszándékoknak kedvez. — Németország nem kíván idegen területet, — írja — csak biztosítékot a jövő támadásokra nézve, vagy pedig szövetséget, amely a világbékét biztosítja.

A skandináv államok
és a béke.

Stockholm, december 28. A skandináv államok eddig még nem csatlakoztak Wilson béke-akciójához, azonban tárgyalások folynak a három ország közös lépése ügyében.

Bolgár hivatalos
jelentés.

Szófia, december 28. (Hivatalos.) Macedón front: Harok folynak. — Román front: Dobrudzsában élénkebb harcok Macin előtt.

HIREK.

— **Lobogózzuk fel a házakat!** A koronázási ünnepély alkalmából felkértem a házbirtokos urakat, hogy házaikat, de kiváltképpen a Széchenyi-, Király utóák, Zsolczai-kapu, Sörház-utca és Győri-kapu mentén, a koronázás napján, folyó hó 30-án, a felfüggesztett nemzeti gyászra való tekintettel, nemzeti lobogókkal díszíteni sziveskedjenek. Krizsanovszky, polgármester h.

— **Koronázási mise a mindszenti templomban.** Ófelsége, IV. Károly apostoli királyunk megkoronázása alkalmából folyó hó 30-án délelőtt fél 10 órakor a mindszenti róm. kath. plébánia templomban ünnepélyes szent mise fog bemutatni.

— **A koronázás napján zárva lesznek a pénztételek.** Az összes miskolci pénztételek elhatározták, hogy december hó 30-án, szombaton, a koronázás napján, hivatalaikat egész napon zárva tartják.

— **Meghívó.** Kérjük a róm. kath. Négyelet tagjait, hogy IV. Károly apostoli királyunk koronázásának ünnepélyes nemzeti ünnepe alkalmából, a mindszenti róm. kath. plébánia templomban folyó hó 30-án, szombaton délelőtt fél 10 órakor tartandó ünnepélyes szent misén minél többen sziveskedjenek megjelenni. Gyülekezés 9 órakor a plébánia udvarán. A róm. kath. Négyelet elnöksége.

— **Halálozás.** Részvétellel vettük a hírt, hogy Korbély Géza, a tiszai ág. ev. egyházkerület főjegyzője, életének 57-ik évében hosszas szenvedés után szerdán délután elhunyt. Temetése holnap, pénteken délután megy végbe az evang. templomból a mindszenti temetőbe. Az elhunytat nagyszámu előkelő rokonság gyászolja.

— **Blazsejovszky Ferenc kanonok jubileuma.** E hó 18-án volt 50 esztendeje, hogy Blazsejovszky Ferenc apát-kanonok, aki hosszú ideig volt városunkban a mindszenti plébánián, első miséjét mondotta. Az ötven éves évforduló alkalmából dr. Szmercsányi Lajos egri érsek meghangu levélben fejezte ki szerenese kívánatait az aranymisés kanonoknak, aki e hosszú kort mint puritán jellemű férfi és mint az igazi pap mintaképe töltötte el.

Királyi üdvözet a magyar-ságnak. A felséges királyi pár tudvalevőleg sajátkezű üdvözlő irattal kedveskedik a magyar-ságnak a koronázás alkalmából. A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala levelezőlapokon hozta forgalomba a királyi pár irásának facsimiléjét. Elvelezőlapokon a koronázás napjának dátumával bélyegeztetnek. Vidékre készségesen eljuttatja a hivatal a levelezőlap egy-egy példányát mindenkinek, aki az elesett katonák özvegyei és árvái alapja javára legalább egy koronát küld be a hivatal főpénztárának (képviselőház) az utalványszelvényen K. U. (királyi üdvözet) jelzéssel és pontos címmel. Budapesten a hivatal városszerte árusítja a levelezőlapokat.

Zsákszövet és zsákkészletek bejelentése. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli az érdekeltekkel, hogy mindazon cégek, vállalatok és egyének, akik a fennálló rendeletek értelmében zsákszövet és zsákkészleteiket legutóbb október hó 10-ig bejelenteni tartoztak, ezenül újabb intézkedésig készleteiket minden második hónap 10. napjáig a megelőző hónap utolsó napján volt állapot szerint a Pamutközpontnak (Budapest, V. Zrínyi-utca 1.) megfelelő módon bejelenteni tartoznak. A legközelebbi bejelentést e rendelet értelmében a december hó 30-ik napján volt állapot szerint január 10-ig kell megtenni.

A tábori árumintaforgalomban ez idő szerint a következő tábori (hadtáp) postahivatalok vesznek részt; az 5 5-III 9 11 13 14 19 19 II 20 20—V 23 24 26 33 35 37 38 40 42 44 47 49 50 51 53 55 60 66 68 70 76 77 79 84 85 88 90 91 92 95 102 103 105 107 109 111 117 117—II 117—III 120 131 138 144 145 147 148 150 153 155 161 165 166 167 170 171 175 176 177 178 179 180 181 182 183 184 185 187 188 191 192 193 194 195 195—II 195—III 196 197 198 199 203 205 207 208 209 212 218 220 221 222 223 224 226 227 229 230 232 234 235 239 240 243 244 245 246 250 251 253 254 255 256 258 259 260 262 265 266 267 268 269 270 271 272 273 274 275 276 277 279 280 281 282 283 284 285 286 287 288 289 291 292 293 294 295 296 297 298 302 303 303 304 306 307 312 315 316 317 318 324 332 333 335 335 336 337 338 339 340 341 343 350 354 356 357 358 359 360 361 363 364 368 369 370 371 372 373 374 375 376 380 381 382 383 385 386 388 388—II 388—III 390 391 392 393 395 396 398 399 400 400—II 400 III 401 403 404 405 406 407 408 409 410 412 413 416 418 419 420 421 423 424 426 428 429 431 432 435 436 444 444—II 444—III 508 509 510 511 512 513 514 515 516 517 600 602 605 607 608 611 612 613 620 620—II, 630. számúak, valamint a megszállott lengyel, szerb, montenegrói és albán területeken működő és helynév szerint megjelölt hadtáppostahivatalok. Utóbbiak közül csak a szerb, montenegrói és albán II. osztályu. hadtáppostahivatalok (ez idő szerint Danilgard, Raca (Szerbiában), Slepak és Zabrez vannak kivéve, ahová tábori postai csomagot küldeni nem lehet.

het. A 11 51 199 és 239. számú tábori postákhoz, valamint a helynév szerint megjelölt hadtáppostahivatalokhoz tábori postai magáncsomagot állandóan vagyis bármely napon, a tábori postai magáncsomagforgalomban résztvevő többi tábori postákhoz ellenben csak minden hétfőn, kedden és szerdán lehet postára adni.

Enyvbőr szállítása. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy az enyvgyártásra szolgáló mindenféle enyvbőrt a m. kir. miniszteriumnak 3500—1916. számú rendelete értelmében vasuton, hajón, vagy gépkocsin csak a kereskedelmi miniszter engedélyével szabad szállítani.

Egy 15-16 éves fiú mindeneknek főivétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

Apró hirdetések.

10 szóig 80 fillér, minden további szó 6 fill. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

2 darab íróasztal, 1 darab Yost-írógép azonnal eladó a Merkur szállítási és beraktározási irodában. Széchenyi-utca 84. 820

Gyors- és gépirőiskola Városháztér 5. Minden hó elején új tanfolyam (levelező és vitairás) Modern írógépek. Hajduné Sinkmann Dóra. 21

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi eszközök, és koszorúk készítését a legízesebb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 107

Keresztény magános nőnél teljes ellátást keres gimnázista leány, Cim Bohun Pál, Bántapolcsány, Borsodmegye. 805

Házmesterpár vagy házmeester né január 1-re kerestetik. — Jelentkezés: Széchenyi-utca 68. szám, dr. Silbigernél d. u. 2 órákor. 812

Tanítani ajánlközik negyedik elemistát — szerény díjazás mellett — tisztességes házból való fiú. Előmenetelről felelős. Értkezhetni délután kettőkor. Cim a kiadóhivatalban. 819

Egy asztali tüzhely és egy hintó jutányos áron eladó Katalin-utca 5. 821

Mezőkövesdi matyó kézimunkák kaphatók Rákóczi-utca 6. sz. alatt.

Egy elegánsan butorozott utcai szoba egy komplett butorral berendezve azonnal kiadó Hunyadi-utca 58. szám alatt. 815

Elsőrendű női ruhavarrást elvállalok, esetleg házhoz is megyek. Kossuth-utca 18. szám. Jobbra az udvarban. 816

Éjjeli őrt keres azonnali belépésre Wilhelm szállító cég Széchenyi-utca 72. 818

Uránia

nagy mozgószínház

F. hó 29-én, 30-án és 31-én: **Háborus híradó.**

A legújabb harctéri események riport-szerű bemutatása.

A szobrász.

Nagyhatású dráma 4 felvonás.

Az erénycsösz.

Kacagató vigjáték 3 felvonás.

Rendes helysaran.

Előadások kezdete: délután 6 és este fél 9 órákor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor

Fodrászsegéd

perfekt jó munkás, magas fizetéssel és nagy mellék keresettel kerestetik helyben.

Cim a kiadóhivatalban. G.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

mopernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Hirdetmény.

Lóvásárlás.

1917. évi január hó 3-án délután 8 órákor Miskolcra egy katonai bizottság érkezik, lovaknak szabadkézéből való vásárlása céljából.

Mindazon lótulajdonosok, akik lovaikat önként eladni hajlandók, állítsák elő azokat Miskolc vasárterén.

Nyilvántartó-lappal ellátott lovakat is vesz a bizottság.

Azonban a nyilvántartó-lappal ellátott lovak csak az állítási járás területén belül mutathatók be a vásárló bizottságnak.

A lónyilvántartó-lapok föltétlenül elhozandók.

A lótulajdonossal kialakított vételár nyomban és készpénzben fogó kifizetett.

Ugy a nyilvántartó-lappal ellátott lovak, valamint egyéb lovak tulajdonosainak figyelmét fölhiyom arra, hogy lovaikat ne adják el közvetítőknél, hanem saját érdekükben ajánlják föl azokat megvétel céljából közvetlenül a katonai bevásárló-bizottságnak.

Kassai es. és kir. katonai parancsnokság.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA), TELEFON 8-15.

Szerdán, Csütörtök n, Pénteken, 27-én 28-án 29-én

Utazás Norvéglában.

Természetes felvétel.

A vakmerő leány.

Életkép 1 felvonásban.

Jön a cirkusz.

Bohózat 1 felvonásban.

Az amerikai színjátszás remekei

Szeplőtlen asszony.

(Lédy Beatrix házassága.) Színmű 4 felvonásban

Rendes helysarak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9-ór. Vasár- és ünnepnap 1 u fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9-ór

Uj étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

„2-80 koronás ebéd.“ Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és tészta.

„5 koronás Tabledo“ Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

„Tiszti vacsorák“ Étlap szerint 3 korona. **LUKÁCS-ÉTTEREM.**

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy Miskolcson, Kazinczy-utca 2. szám alatt, a Kálczy-gyógyszertár mellett

civil és katonai szabó üzletet nyitottunk.

Szabóságunkban a legrövidebb idő alatt készítünk egy civil, mint katona ruhákat. Elvállalunk férfiruha javítást, vegytisztítást és festést a legjutányosabb árak mellett.

Amidőn a fentieket nyilvánosságra hozzuk, kérjük a nagyérdemű közönség szíves támogatását és vagyunk kiváló tiszteltetel

Kesztenbaum és Thomka.

Mérték után rendelések pontosan készíttetnek.